

多国出兵干预马里危机

法国总统称军事行动目标为反恐



法国军队1月12日连续第二天轰炸马里北部反政府武装据点，尼日尔、布基纳法索等西非邻国也宣布派部队协助马里过渡政府收复失地。马里反政府武装之一、宗教极端组织“伊斯兰支持者”警告，法国军事干预将把法国人质以及法国公民置于危险境地。爱丽舍宫当晚宣布提高反恐预警级别。

薮猫行动阻敌

法国总统弗朗索瓦·奥朗德1月12日称，军事干预“唯一目标是打击恐怖主义”，“薮猫行动”成功阻止马里反政府武装进攻，“令他们损失惨重。”奥朗德说，行动包括为西非国家经济共同体部署多国部队做准备，以帮助马里恢复领土完整。

法国国防部长让-伊夫·勒德里昂说，出兵是因为“法国和欧洲家门口面临一个恐怖主义国家的威胁”，意指马里北部遭极端和恐怖组织占领。

勒德里昂说，“薮猫行动”1月11日下午开始，数以百计士兵参与，法军连夜空袭三处反政府武装目标，摧毁中部要地孔纳镇外一处反政府武装指挥中心。

法国三军参谋长爱德华·吉约说，一架法

军直升机1月11日在莫普提镇附近遭击落，飞行员达米安·布瓦特中尉受伤，在送往安全区域途中伤重不治。

马里政府军在法军战斗机和武装直升机掩护下击溃反政府武装的一支车队，重新控制孔纳。一名身处首都巴马科司令部的军官告诉路透社记者，空袭和地面进攻打死“超过100名”武装人员。孔纳镇一名店主说，他还看到数十名政府军士兵横尸街头。

孔纳位于巴马科东北方向大约700公里处。反政府武装1月10日占领这处马里南北之间的最后缓冲地带，迫使过渡政府总统迪翁昆达·特拉奥雷向联合国和法国求援。

军队保卫领土完整。”

东部邻国尼日尔、西部邻国塞内加尔随后分别宣布向马里派兵500人。

预计这支多国部队将由尼日利亚准将谢胡·阿卜杜勒-卡迪尔指挥。只是，路透社预计，西共体部队今年9月才会正式开始行动。

美国官员说美方正考虑支持法方军事干预的方式，英国首相戴维·卡梅伦欢迎法国向马里提供军事援助，欧洲联盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐表示赞赏。

俄罗斯非洲事务特使、联邦议员米哈伊尔·马尔格洛夫则批评法方举动：“除了非洲人，没有其他人能够或者应当解决这片大陆的难题。”

多国部队抵达

西非国家经济共同体轮值主席、科特迪瓦总统阿拉萨内·德拉马内·瓦塔拉1月11日下令，依照联合国安全理事会授权，向马里部署大约3300人的西共体部队。

马里军方1月12日说，法国援军和尼日利亚部队当天下午抵达马里首都巴马科。

科特迪瓦外交与非洲一体化部长阿里·库利巴利说，其先头部队有望最早1月13日抵达，“最迟周一前，西共体部队将就位或者开始就位。事情正加速推进……收复马里北方的行动已经开始。”

布基纳法索外长贾布里勒·伊佩纳·巴索莱1月12日宣布，将向马里派出500人的特遣部队，“参与西共体的军事部署，帮助马里

东部邻国尼日尔、西部邻国塞内加尔随后分别宣布向马里派兵500人。

预计这支多国部队将由尼日利亚准将谢胡·阿卜杜勒-卡迪尔指挥。只是，路透社预计，西共体部队今年9月才会正式开始行动。

美国官员说美方正考虑支持法方军事干预的方式，英国首相戴维·卡梅伦欢迎法国向马里提供军事援助，欧洲联盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐表示赞赏。

俄罗斯非洲事务特使、联邦议员米哈伊尔·马尔格洛夫则批评法方举动：“除了非洲人，没有其他人能够或者应当解决这片大陆的难题。”

对手威胁报复

马里去年3月发生政变，反政府武装趁机占领北部多地。法国实施军事干预，扭转了马里内战战局，但同时可能危及多名法国人质的安危。

“伊斯兰支持者”发言人桑达·乌尔德·布马马1月12日警告法方，“不只法国人质，还有所有法国公民”在伊斯兰国家时将面临危险：“我们会继续抵抗和自卫。我们准备战斗到死。”

“伊斯兰支持者”自称“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”的主要盟友。这些极端组织在人口稀疏的萨赫勒地区实施多起绑架，共挟持8名法国人。

布马马说：“那些人质将面临死亡……弗朗索瓦·奥朗德看来希望人质死亡。他选择战争作为解决方案，所以，人质将被处死，而不是经由谈判(获释)。”

伊斯兰马格里布基地组织一名发言人先前在上传网络的视频中警告法国：“停止针对我们的攻击，否则你们就是在给自己的后代挖掘坟墓。”

法国外交部1月11日建议生活在马里的大约6000名法国公民撤离。另有数以千计的法国人生活在西非国家，尤其是塞内加尔和科特迪瓦。

(据《北京晚报》)



由法国国防部1月12日提供的照片显示，1月11日，法军幻影2000D战斗机从位于乍得的基地飞往马里期间进行空中加油。

相关

法国计划提高反恐预警级别

新华社巴黎1月12日电 (记者郑斌 应强) 法国总统奥朗德12日晚在爱丽舍宫总统府发表电视讲话宣布，他已要求法国总理艾罗尽快提高反恐预警方案“警惕海盗计划”的级别，以加强对公共建筑和交通基础设施的警戒。奥朗德说，这些措施将“尽快”得到实施。

法国“警惕海盗计划”的安全警戒级别分为4种，由低到高分别是黄色、橙色、红色和深红色，政府总理有权根据实际情况和需要宣布或调整国家所处的警戒级别。

据法国总统府人士介绍，此次安全警戒级别将从红色提高到红色加强，但不会提高到最高级别“深红色”。

在每年年底节庆日等期间，法国政府一般都会把安全警戒级别提高到“红色加强”。自2005年伦敦发生恐怖爆炸事件后，法国的安全级别一直维持在红色警戒线上，这一警戒级别要求军警出动，加强对机场、火车站、轮渡口以及商场的安全保卫。

马里北部交火造成上百人死亡

新华社巴马科1月12日电 (记者王子正) 马里军方消息12日说，法国军队在对马里北部重镇科纳发动的空袭中打死了100多名武装分子。

马里军队的一名军官对期间媒体说，目前马里政府军已经完全占领科纳镇，他们和法国军队至少打死了上百名武装分子。马里总统府发言人当天晚上在巴马科表示，交火中马里军队有11人死亡、60多人受伤。此外，法国军队一名直升机驾驶员11日下午在马里执行军事行动时受伤身亡。

连日来，马里政府军与马里北部武装分

子在距离首都巴马科东北约600公里的重镇科纳发生激烈交火，随后马里过渡总统特拉奥雷紧急致函联合国秘书长和法国总统请求援助。法国总统奥朗德11日宣布法国于当天下午出兵，向马里政府军提供支持。

马里去年3月21日突发军事政变，部分军人组建“民主复兴和国家重建全国委员会”，代行政府职责。受军人政变影响，马里北部基达尔、加奥、通布图三个大区已被“西非圣战统一运动”和“伊斯兰马格里布基地组织”等极端宗教组织和恐怖势力占领。

西共体启动军事干预马里北部危机

新华社阿比让1月12日电 (记者吴昌荣) 科特迪瓦非洲一体化部长阿利·库利巴利12日晚宣布，西非国家经济共同体(西共体)已准备好对马里北部危机进行军事干预，帮助政府军反击马里北部的武装分子。

库利巴利当天在科经济首都阿比让召开新闻发布会时说，西共体派出的首批士兵或将13日抵达马里。

同日，塞内加尔外交部长恩迪亚耶通过国家广播电台宣布派出500名塞内加尔士兵

帮助马里政府收复北部地区，并表示塞内加尔士兵将加入西共体分遣队参与马里战事。

西共体委员会主席韦德拉奥果此前说，西共体执行主席、科特迪瓦总统瓦塔拉已经签署声明，授权西共体成员国立即派兵支援马里政府军，帮助反击北部武装分子。

据悉，占领马里北部的武装分子近期已在该国中部打开防线，马里政府军在法国等国的支持下已开展反击。